

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Победы юных мценских художников

Детская художественная школа города Мценска хорошо известна не только в области, но и далеко за её пределами. Ребята принимают активное участие в различных всероссийских и международных творческих конкурсах и нередко становятся победителями.

Так, совсем недавно выпускница художественной школы Нина Седова (преподаватель Т.В. Тихонова) стала обладательницей памятной медали и диплома I степени Международного конкурса детских рисунков «А.П. Чехов и герои произведений». В ряду работ юных художников, присланных из больших и малых городов России, Венгрии, Украины, Румынии, Германии, Италии, Индии, члены жюри отметили работы ещё трёх амчанок: Вероники Мосиной (преподаватель Л.Н. Заболотская), Саши Коноховой

(преподаватель И.О. Некрасова) и Татьяны Савичевой (преподаватель Е.Ю. Савчук).

Покорился школе и Всероссийский конкурс «Дети рисуют Президента России». Елена Кузьмина (преподаватель Н.Г. Савенкова) заняла почетное третье место. Рисунок Лены вместе с другими работами ребят был передан в качестве подарка Дмитрию Анатольевичу Медведеву в день его рождения.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Торжественные проводы

В Знаменской школе для юношей-призывников, которым предстоит отправиться на армейскую службу, устроили торжественные проводы.

С напутственными словами к призывникам обратились глава Орловского района В.Н. Логвинов, военный комиссар А.Н. Демьяненко, председатель районного совета ветеранов В.Ф. Кривонос.

Самодельные артисты ДК «Олимп», Салтыковского СДК, Знаменской музыкальной школы порадовали будущих воинов исполнением концертных номеров.

В поддержку чтения

Участники межрегиональной научно-практической конференции, посвященной национальной программе поддержки и развития чтения, которая прошла в г. Орле, посетили две библиотеки Орловского района.

С коллегами поделилась опытом библиотечного обслуживания населения заведующая Баклановской сельской библиотеки Е.А. Кириченко. Это учреждение по итогам прошлого года было признано лучшей сельской библиотекой России.

Гости побывали в здании наугорской библиотеки, которая переведена недавно в новое благоустроенное помещение, где для чтения созданы все условия.

Положительная демографическая динамика

В администрации Орловского района прошла конференция Союза женщин.

Председатель районного женсовета Н.Н. Юрова в своем докладе уделила внимание работе, которую проводили с молодыми семьями, детьми, матерями-одиночками, ветеранами.

Заместитель начальника районного управления образования И.В. Пашкова заострила внимание на вопросе об организации питания детей в дошкольных учреждениях и увеличении выплат на эти нужды.

Увлекли новости присутствовавшие услышали от начальника отдела ЗАГС М.С. Коноваленко. В районе почти на сто человек увеличилась численность населения и рождаемость сегодня больше, чем умерших. Для укрепления статуса семьи в глазах молодежи отдел ЗАГС в торжественной обстановке проводит золотые и бриллиантовые свадьбы.

В завершение конференции трём многодетным мамам вручили подарки.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

На женские плечи

Прошла отчетно-выборная конференция общественной организации — женсовета. На конференции присутствовали председатели первичных отделений из сельских поселений, главы поселений, представители образования, культуры, социальной защиты, специалисты администрации.

Председатель районного женсовета Е. Бунакова рассказала о программах, по которым работает эта общественная организация, об основных проблемах, которые волнуют, о приоритетных задачах на 2008—2009 годы.

Т. Свирина, представитель первичной организации женсовета в Лобынцевском сельском поселении, поделилась опытом работы с семьями, детьми, молодежью. Заведующая

отделением социальной помощи семьям с детьми В. Корнюшина, член рабочей группы женсовета, рассказала о методах, формах работы с малообеспеченными, неблагополучными семьями, об организации отдыха детей, мероприятиях, направленных на укрепление семьи, пропаганду здорового образа жизни.

Председателем районного совета женщин была вновь избрана Е. Бунакова. За-

тем избрали рабочую группу женсовета.

По предложению женщин в конце ноября запланировано заседание «круглого стола» по вопросу: «Ответственное родительство как главный фактор сохранения и укрепления семьи, охраны материнства и детства, пути ликвидации негативных проявлений в молодежной среде» с приглашением специалистов отдела образования, культуры, здравоохранения, социальной защиты.

Женщины отметили, что им по силам не только забота о собственных семьях, но и решение политических, экономических и социальных проблем.

Е. МИХАЙЛОВА.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Священный долг — защита Отечества

Недавно в комплексном молодежном центре «Юность» прошел день допризывника — ежегодное мероприятие, которое традиционно проводится по инициативе областного и районного военкоматов, отделов по работе с молодежью, культуры районной администрации.

В просторном зале КМЦ «Юность» собралось более 300 допризывников: старшеклассники наришкинских школ, учащиеся профучилища № 24, студенты, а также недавние солдаты, отслужившие срочную службу в рядах Российской армии, ветераны боевых действий.

Перед участниками встречи выступил глава администрации района А.И. Романов. Он рассказал о своей службе в ракетных войсках стратегического назначения, о том, что армия воспитывает настоящих мужчин, учит стойкости, мужеству. Затем слово взял районный военком О.А. Новицкий. Он выступил с информацией о ходе призыва, о войсках, в которые отправляются служить ребята из Урицкого района, пожелал будущим призывникам стать настоящими защитниками своего Отечества.

Своими впечатлениями от службы в армии поделился бывший воспитанин КМЦ «Юность» Андрей Кружалин, который служил после окончания вуза в автотроте (Курская область).

— Служба формирует характер, умение адаптироваться в коллективе, — сказал А. Кружалин. — И в то же время приятно, что дома ждут твоего возвращения. На 23 февраля я даже получил письмо от главы администрации района с поздравлениями и добрыми пожеланиями.

День допризывника завершился концертом. Перед участниками встречи выступили народный танцевальный ансамбль «Молодость», хор ветеранов, гитарист Михаил Чих, вокалисты Андрей Журбенко, Ольга Черняк.

Н. ЗАРУБИНА.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Второе рождение магазина

На днях в п. Шаблыкино состоялась открытие обновленного магазина «Продукты-2». Магазин, появившийся 50 лет назад, решили модернизировать и оборудовать в соответствии с новыми современными стандартами. В торжественной обстановке разрезал красную ленточку глава администрации района А.Д. Путилин.

Теперь в магазине — самообслуживание, значительно улучшились условия хранения продуктов. Приобретено десять единиц холодильного оборудования, в магазине улучшена система отопления, заменена электропроводка. На модерниза-

цию магазина было затрачено около шестистот тысяч рублей.

В следующем году руководство райпо планирует модернизировать один из магазинов сельской местности.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Экономисты обещают стабильность

Согласно данным отдела по экономике и торговле администрации Мценского района, среднемесячная начисленная заработная плата по району на 1 сентября 2008 года составила 8360 рублей и возросла на 30,9% к уровню прошлого года. По прогнозам экономистов, уже в 2009 году средняя зарплата достигнет 11 тысяч рублей, в 2010-м — превысит 13 тысяч, а к 2011 году составит 15,5 тысячи рублей.

На сегодняшний день основные показатели развития отраслей экономики и социальной сферы района характеризуются устойчивой макроэкономической стабильностью.

Индекс промышленного производства по ожидаемым результатам за год составит 127,6%, индекс физического объема оборота розничной торговли — 125,2%, платных услуг — 112%. Сальди-

рованный финансовый результат крупных и средних организаций прогнозируется на уровне 200 млн. рублей прибыли, что в 3,5 раза больше, чем в 2007 году.

В промышленности ожидаемый объем отгруженной продукции в 2008 году составит 922,5 млн. рублей, что на 35,5% выше уровня 2007 года, общий объем валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах прогнозируется в сумме 2,1 млрд. рублей.

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Буйство красок и половодье чувств

В районном краеведческом музее состоялось торжественное открытие выставки живописных картин уроженца хотынецкой земли, талантливого художника Алексея Григорьевича Мазнина.



На встречу с этим удивительно добрым, скромным, по-настоящему увлеченным человеком пришло немало хотынчан, которым не понаслышке знакомо творчество

самобытного мастера. Директор краеведческого музея Г.Н. Медведева рассказала о жизненном пути А.Г. Мазнина, его творческом становлении.

В экспозиции представлено более трех десятков картин А.Г. Мазнина: пейзажи, натюрморты, портреты. Конечно же, на полотнах — до боли родные окрестности во все времена года. Особенно впечатляющим получился осенний цикл: «Деревня Ключ-Колодезь», «Фрагменты липовой аллеи помещика Барманского», «Река Вытебеть, д. Юрьево» и многие другие. Захватывают воображение и зимние пейзажи: «У Святого источника», «Дорога в Аболмасово», «Исполины», «Дорога в Ленивку», «Иней»...

В картинах А.Г. Мазнина живёт необыкновенная яркость и сочность красок. Художник умело выразил тонкие оттенки «настроения» природы. При этом его картинам присуща ясность композиции и простота.

Эта уникальная в своем роде выставка картин А.Г. Мазнина продлится до Нового года. Так что у хотынчан достаточно времени, чтобы насладиться творчеством своего талантливого земляка-художника.

З. ФРОЛОВА.
Фото Николая ШВЕДОВА.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Не быть сторонними наблюдателями

Состоялась очередная сессия Дросковского сельского Совета, посвященная вопросам организации местного самоуправления, взаимодействию законодательной и исполнительной ветвей власти.

Перед органами местной власти стоит много задач. Как их решить? Выступающие говорили, что все упирается в отсутствие денег в бюджете. Налогооблагаемая база поселения слабая. Приходится рассчитывать на субсидии, субвенции. Но на них не отремонтируешь, не построишь дороги, не приведешь в порядок водопровод, не решишь другие вопросы социального характера.

О финансовых проблемах говорил и депутат В.А. Енин. Он согласился с тем, что депутатамскому корпусу необходимо заранее прорабатывать вопросы формирования бюджета поселения, искать источники его пополнения. Депутаты местных Советов сегодня могут и должны реально влиять на местах на ситуацию, связанную с решением различных вопросов жизнеустройства, а не плыть по течению в русле.

Жизнь диктует свои правила хозяйствования. А сегодня они заключаются в следующем. Нет в муниципалитете достаточной налогооблагаемой базы, не хватает средств в бюджете — значит, необходимо искать возможность вхождения в существующие федеральные программы.

С другой стороны, нельзя не обратить внимание на весьма красноречивую деталь. За последние годы Дросковское сельское поселение получило столько денежных средств, как никакое другое. Только капитальный ремонт Дросковской больницы обошелся в сумму, которая, пожалуй, не только на районном, но и на областном уровне выглядит впечатляюще.

Приняв участие в сессии заместитель главы администрации района В. Романов и начальник организационного отдела А. Кустов высказали в адрес главы Дросковского поселения и депутатов сельского Совета ряд критических замечаний, посоветовали теснее сотрудничать с коллегами районного уровня, перенимать их опыт законодательской деятельности.

П. СЕМЁНОВ.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Отвечать требованиям рынка

ООО «Пассажирская транспортная компания «Новосильское отделение», по словам его руководителя В.А. Кузина, последние два года не испытывает серьезных финансовых проблем.

Областное руководство предоставило данные на ряд транспортных расходов. Существенно улучшилось состояние автобусного парка.

Обустроены механизированные мастерские, функционирует цех по ремонту двигателей. В Залегощенском и Корсаковском районах, которые также обслуживает компания, разработана схема автобусного сообщения, которая отвечает требованиям пассажиров.

ООО ПТК «Новосильское отделение» восстанавливает прежние позиции на рынке пассажироперевозок.

«Газпром» — детям

Новая спортивная площадка, которая построена в Новосиле по программе «Газпром» — детям, с началом учебного года стала постоянным местом спортивных встреч школьников и молодежи.

Здесь проходит соревнования по баскетболу, волейболу, футболу. Звание сильнейшей команды района по мини-футболу отстаивали восемь команд-претендентов. В борьбе участвовали юниоры 8—11-х классов. В финале более стойкими и техничными оказались учащиеся 9-го «А», которые обыграли своих старших соперников из 11-го «Б».

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

О жилье, тепле и налогах

Состоялось очередное рабочее заседание при главе администрации района.

Первым был рассмотрен вопрос об итогах расходования материально-технических ресурсов бюджетными организациями и учреждениями за девять месяцев 2008 года. В целом складывается экономия в расходовании энергоресурсов, горюче-смазочных материалов. Однако ряд бюджетных организаций и учреждений допустили их необоснованный перерасход, а отдельные уже израсходовали лимит этого года.

Не на должном уровне поставлена работа по сбору земельных налогов с личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств в сельских администрациях.

Глава района О.Н. Ревякин отметил, что стоит задача экономно, по-хозяйски относиться к расходованию энергоресурсов. Необходимо к началу зимних холодов утеплить все объекты. Потребовал до

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

«Высокий долг поэта»

Под таким названием в Новодеревеньковской центральной библиотеке прошёл вечер, посвящённый памяти замечательного поэта советской эпохи Эдуарда Асадова. Этот поэт был далёк от политики, он был лирик, берущий за душу своими пронзительными поэтическими историями, яркими и вдохновенными строками.

Этот вечер состоялся в рамках очередного заседания клуба любителей поэзии «Элегия», который собрал в свои ряды людей разного возраста — от старшеклассников до пенсионеров.

Заседания клуба проходят регулярно, каждый раз освещая новую тему, открывая какую-нибудь новую интересную страничку. На предыдущем заседании разговор шёл о творчестве поэтов-орловцев, наших современников. В плане — литературно-музыкальный вечер, посвящённый 190-летию И.С. Тургенева, — «Певец любви и летописец дум народных».

На вечер, посвящённом Эдуарду Асадову, прозвучали его стихи, состоялся разговор о понятиях вечных и непреходящих — верности, чести, любви, дружбы. Участники мероприятия предвостановили ознакомились с экспонатами книжной выставки, посвящённой жизни и творчеству поэта. Все сошлись на мысли, что высокий долг поэта — напоминать нам о том, что главное в нашей жизни — светлое, открывающее чувство любви, неистощимая доброта ко всему живому, высота наших помыслов и глубина наших душ.

Ангела САЗОНОВА.

ОРЁЛ

Лучший оперотряд района

Вот уже на протяжении нескольких лет в Железнодорожном районе Орла проводится районный смотр-конкурс на лучший молодежный оперный отряд средних специальных учебных заведений.

Оценивается работа оперотрядов ссузов по таким показателям, как сотрудничество отрядов с районным отделом внутренних дел, комиссией и подразделением по делам несовершеннолетних, проведение рейдов по местам массового отдыха молодежи, деятельность по организации досуга трудных подростков, организация профилактической работы в общежитиях и учебных заведениях.

В этом году победителем в смотре-конкурсе стал оперотряд профессионального лицея № 9, второе место заняли студенты Орловского техникума железнодорожного транспорта, а «бронза» досталась оперотряду Орловского медицинского колледжа. Лучшие оперотряды получили грамоты и призы.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Поэзия изобразительного искусства

Троснянская детская школа искусств приняла участие в Международном конкурсе детского изобразительного творчества «И.С. Тургенев — читаем, рисуем», который проходил под эгидой Министерства культуры РФ, управления культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области, управления культуры администрации г. Орла, Орловской детской школы изобразительных искусств и народных ремёсел.

В конкурсе приняли участие сотни работ ребят из России, Украины, Беларуси, Болгарии. Конкурс проходил в два тура. Из огромного числа работ было выбрано несколько десятков, которые прошли во второй тур и стали лучшими в различных номинациях.

В рамках конкурса состоялись очень нужные и ценные мастер-классы. Мастер-класс для маленьких художников провёл председатель жюри конкурса — заслуженный художник России профессор Московского художественного института им. В.И. Сурикова.

Поздравления и вручение дипломов победителям чередовались с выступлением учащихся орловских школ искусств, хоровой и хореографической школ. В рамках конкурса состоялись очень нужные и ценные мастер-классы. Мастер-класс для маленьких художников провёл председатель жюри конкурса — заслуженный художник России профессор Московского художественного института им. В.И. Сурикова.

Ангела САЗОНОВА.

первого ноября сделать расчеты потребления газа и электроэнергии.

Также на заседании было уделено внимание ходу отопительного сезона. Подготовлены все котельные и объекты социальной сферы, которые в настоящее время отапливаются. В этом году пущена котельная в детском саду №2. Проведен запланированный ремонт коммунальных домов ООО «Жилфонд».

В районе нет задолженности за прошлый год за потребленные энергоресурсы.

Обеспечены углем объекты социальной сферы, которые отапливаются твердым топливом, и льготные категории граждан.

Итоги обсуждения вопросов подвел глава района О.Н. Ревякин. Он отметил, что впервые предоставляются такие возможности и средства на капитальный ремонт коммунальных домов. И их нужно использовать. Следует довести до конца программу этого года в намеченные сроки.

Что касается проведения отопительного сезона, то он должен пройти без сбоев.

А. РУСАНОВА.